

La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 13547, y nuestro apartado de Correos el 457.

10 CENTIMOS Año V.—Núm. 1.127

SEGUNDA EPOCA Apartado de Correos 457.—Teléfono 13547

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración: Conde de Romanones, 12 Martes, 13 de septiembre de 1927

FUNDADO EN 1922 POR JUAN GARCIA REVENGA

El comunismo

Jefes bolcheviques alarmados

RIGA, 13.— Los jefes comunistas de Moscú están muy alarmados por el recrudecimiento en la hostilidad de gran parte de la Prensa extranjera contra los soviets.

Los principales funcionarios de la Comisaría de Negocios Extranjeros se han ocupado anteaer de las campañas de Prensa que se están realizando, especialmente en Polonia y Francia. Se acordó ejercer alguna presión en los países que hasta ahora se han mantenido en tono amistoso y correcto con los soviets, a cuyo efecto los representantes diplomáticos han recibido ya instrucciones para impedir la continuación de tales campañas de Prensa.

Según determinados rumores, esta intervención ha surgido ya su efecto en Letonia, donde la Policía ha practicado numerosos registros en los domicilios de los refugiados rusos, los cuales serán expulsados en su mayoría.

LENINGRADO, 13.—En el proceso por espionaje a favor de Inglaterra, el fiscal general ha pedido la pena de muerte para 26 de los acusados, y ha retirado la acusación contra otros tres.

Ecos de sociedad

Se han trasladado desde San Sebastián: a Pau, los marqueses de Cayo del Rey; a Tordesillas, los condes de la Puebla del Maestro, y de Sevilla a Aracena, los marqueses de Aracena.

Se dice que el marqués de Casa Riera, propietario del palacio de la calle de Alcalá, esquina a la del Marqués de Cubas, que durante medio siglo ha permanecido cerrado, se propone construir en el solar que ocupa el inmueble y el jardín, dos o tres magníficas casas para alquilar.

Hace algún tiempo también se habló de que el Circolo de Bellas Artes pensaba enajenar su suntuoso edificio y adquirir en cambio el palacio de Casa Riera para instalar en él sus salones, después de elevar un piso al hotel y hacer las oportunas reformas.

El próximo día de Nuestra Señora del Rosario se celebrará la boda de la señorita Maruja Domecq y Rivero, hija de la marquesa de Casa Domecq, con D. Augusto Conte.

El duque de Guisa y su familia se encuentran en Pisa.

Se ha celebrado el bautizo de la hija de los condes de Samitier.

A la neofita se le impuso el nombre de María de los Dolores, que es el nombre de la abuela materna, baronesa viuda de Hervés.

Fue madrina la abuela paterna.

Han llegado a Madrid: procedentes de Luarca, la señora viuda de Parrondo; de Almería, doña María Orozco, viuda de Ateca, D. Francisco Hueso de la Orden; de Navalperal de Pinareos, la señorita Luis Arribas; de Segovia, D. Santiago Adrados; de la Reinosa, D. Enrique María Repullés; de Suiza y Portugal, D. Máximo Cuervo; de San Sebastián, D. Enrique Fredruy y la señorita Elena de Angulo; de La Granja, doña Purificación de Orduña, viuda de Dicenta; de Ceceñilla, don Ismael G. Huidobro; de Collado Villalba, don Gabriel Sacristán de San Gil; de Santander, el presidente de la Asociación de la Prensa, don José Francos Rodríguez, y su distinguida consorte, y de Miraflores de la Sierra, D. Rafael de la Escosura y familia.

La Sociedad de Naciones

Termina el debate sobre política general GINEBRA, 13.—La Asamblea, reunida en sesión plenaria, ha terminado el debate de política general sobre la labor realizada por la Sociedad de Naciones en los doce meses últimos.

A continuación, el señor Motta, presidente de la Confederación helvética, habló sobre los trabajos realizados por la Sociedad en pro de la paz, e hizo resaltar el hecho de que Francia y Alemania, dos países que hace todavía pocos años, contendían en los campos de batalla, hayan venido a Ginebra a proclamar la necesidad del arbitraje. El delegado canadiense, señor Dandurand, hablando del problema de las maniobras nacionales, expone la solución dada por el Canadá al mismo, solución que, dice, debería ser adoptada por varios países europeos.

El señor Villegas, delegado de Chile, defendiendo las propuestas presentadas por Holanda y por Polonia.

La Asamblea ha acordado enviar a la Tercera Comisión, para su estudio, el proyecto de resolución presentado por la Delegación holandesa. Aprobó asimismo la aceptación por el Consejo de la Sociedad del donativo de dos millones de dólares hecho por el señor Rockefeller para la biblioteca de la Sociedad.

El señor Motta (Suiza) describe el papel

de la Asamblea, la cual debe indicar al Consejo el camino a seguir, ya que ella es emanación misma de todos los Estados miembros de la Sociedad. Hablando del Protocolo de Ginebra y de las grandes esperanzas que había hecho nacer, el orador hace observar que, a pesar de las decepciones que han ido exteriorizándose, el protocolo ha sido la causa directa de numerosos Tratados de arbitraje y conciliación que se han firmado después. Apoya la proposición hecha por los delegados de Polonia, y hace resaltar la importancia de proclamar, una vez más, que la guerra de agresión es un crimen internacional.

El señor Lupu (Rumania) hace notar la buena voluntad unánime de los miembros de la Sociedad de Naciones para mantener la paz, e insiste sobre la imposibilidad en que actualmente se hallan los Estados de vivir aislados. Invita a todos los pueblos a aceptar importantes sacrificios, a fin de mantener la paz.

El delegado del Canadá, señor Dandurand, afirma la adhesión de su país al procedimiento de arbitraje para resolver los conflictos internacionales, aunque diferentes ensayos no hayan podido resultar muy felices para el Canadá. Hablando de los resultados de la Conferencia Económica, recuerda que su país ha bajado ya cuatro veces, después de la guerra, sus aranceles aduaneros. Hablando, por último, del problema de las minorías, dice que éstas deben ser tratadas, no tan sólo con justicia, sino también con generosidad, para que se olviden de ser tal minoría.

El señor Villegar (Chile) recuerda que su país se asoció desde el primer momento a los trabajos del desarme, y ha mostrado siempre su adhesión invariable al principio del arbitraje.

La Comisión del Desarme

GINEBRA, 13.—La Comisión del Desarme ha proseguido ayer sus trabajos, presidida por el primer delegado checoslovaco y ministro de Negocios Extranjeros, señor Benés. Este y el representante holandés, señor Loudon, pronunciaron discursos historiando la labor realizada hasta ahora por la Comisión en punto a seguridad y desarme.

Habló después el representante de Austria, conde de Bernsdorff, quien declaró que "todos los Gobiernos que, cual el mío, han cumplido con los Tratados, piden que éstos sean respetados por los demás."

Añadió: "Creo que una Conferencia que se ocupe única y exclusivamente de la limitación de armamentos no debe ser considerada como una verdadera Conferencia del Desarme."

El orador dijo luego que, en opinión suya, lo que importa es convocar nuevamente cuanto antes, y si es posible en este mismo año, una Conferencia preparatoria para que redacte un texto que todo el mundo pueda entender, y que pueda ser sometido a los Gobiernos y a la opinión pública.

Contestóle el delegado holandés, dando algunas explicaciones y concretando que la proyectada Conferencia debe ser, en efecto, una Conferencia de limitación y reducción de armamentos, toda vez que la limitación constituye el primer paso para llegar a la reducción.

El señor Loudon agregó: "Personalmente opino que esa Conferencia debiera reunirse en noviembre de este año; pero comprendo que no será posible, por la poca prisa de los Gobiernos en ocuparse de este asunto. Además, no sería conveniente convocar esa reunión sin la necesaria preparación."

La proposición de Holanda

GINEBRA, 13.—Al comienzo de la sesión celebrada ayer fue enviado a informar de la tercera Comisión, que tiene en los asuntos relativos a la seguridad y desarme, el proyecto de resolución de Holanda, con arreglo a la nueva redacción del mismo.

El representante del Canadá manifestó que su país no puede ni tiene por qué ocuparse de la cuestión relativa al desarme, puesto que no posee Ejército.

Agregó que no debe sorprender a nadie que el Canadá se viera en la imposibilidad de aceptar el Protocolo de Ginebra, porque hay que tener en cuenta la no intervención de los Estados Unidos.

Con esto se dió por terminada la discusión general, reuniéndose las diversas Comisiones.

También lo harán hoy. La primera sesión plenaria tendrá lugar el jueves por la mañana, y en ella será estudiada y discutida la proposición belga relativa a la responsabilidad.

Por la tarde se verificará la elección de los miembros no permanentes del Consejo de la Sociedad de Naciones.

Chamberlain y Baldwin conferencian

GINEBRA, 13.—El corresponsal de la Agencia Havas ha telegrafado a dicha Agencia que mister Chamberlain estuvo el último domingo en el pueblo de Talloires, a orillas del lago de Annecy, en donde celebró una entrevista con el primer ministro británico, Mr. Baldwin, quien, como se sabe, está pasando una temporada en Aix-les-Bains.

Ambos estadistas hallábanse almorzando en un restaurante de aquel pueblo cuando entraron en la sala algunos miembros de la Delegación alemana en la Conferencia de Ginebra, entre ellos von Schubert, habiendo entre británicos y alemanes las naturales

y correspondientes presentaciones y cambiando frases cordiales.

Añade el corresponsal que ese encuentro fué debido a una mera casualidad.

Durante el almuerzo, Mr. Chamberlain dió cuenta a Mr. Baldwin de las deliberaciones de Ginebra durante la semana anterior, mostrándose ambos de igual parecer sobre la actitud a adoptar por la Delegación británica en las sucesivas deliberaciones de la Asamblea.

Declaraciones de Chamberlain

GINEBRA, 13.—El ministro de Negocios Extranjeros británico, señor Chamberlain, ha recibido hoy a los representantes de la Prensa internacional.

Ante ellos ha declarado que considera en extremo útil la reunión de estas asambleas importantes, en las cuales, tanto los grandes como los pequeños Estados pueden dar a conocer sus opiniones y conocerse.

Agregó el señor Chamberlain que, por razón de su actuación especial, Inglaterra no puede adquirir compromisos que luego no haya de cumplir; pero favorecerá en toda ocasión los acuerdos parciales regionales, especialmente aquellos que, por su asociación, puedan convertirse en compromisos generales de las potencias.

"Toda nuestra actuación—termino diciendo—consiste en contribuir al mantenimiento de la paz, para lo cual Inglaterra acudiría con todas sus fuerzas en ayuda de la Sociedad de Naciones."

Colisión entre musulmanes e hindúes

POONA (Indias británicas), 13.— En Sholapur hubo el sábado último una colisión entre indostánicos y musulmanes.

La Policía se vió obligada a intervenir, y consiguió restablecer el orden, no sin que hubiera ya que lamentar varias víctimas.

En efecto, han resultado muertos dos musulmanes y 50 heridos de más o menos consideración.

Próximos viajes del Rey

A Galicia

SAN SEBASTIAN, 13.—Se ha ultimado el programa del viaje del Rey y del presidente a Galicia.

El presidente volverá a San Sebastián el día 22, embarcando con Su Majestad a bordo del "Jaime I", escoltado por el resto de la escuadra.

Irán directamente a La Coruña, visitando la provincia. Después irán a Villagarcía y visitarán luego Pontevedra, Lugo y Orense, regresando a Madrid por León.

A Cataluña

BARCELONA, 13.—Oficiosamente, en un centro oficial, se ha confirmado que en octubre próximo vendrá el Rey a Barcelona y pasará una larga temporada.

Se asegura que el Monarca pasará unos días en Olot, en la posesión que en la citada localidad tiene el diputado provincial señor Malagrida.

DEL SUCESO DE MAÑESES

El Juzgado practica un reconocimiento en la casa del crimen

VIGO, 13.—El Juzgado que entiende en el sumario por el horroso crimen del pueblo de Mañeses ha practicado esta tarde una importante diligencia para esclarecer del todo los hechos.

El Juzgado se trasladó al lugar del suceso con los procesados portugueses Manuel Antonio Gozvalves y Antonio Amadeo. Allí pudo comprobar el Juzgado que el arañazo que tenía en la frente Amadeo no se lo pudo causar, como él ha dicho, al tropezar con los alambres de un viñedo cuando saltó la puerta del corral par auxiliar a las víctimas, ya que tales alambres carecen de puas. Otros extremos han quedado igualmente aclarados, hasta el punto de creerse que Amadeo no podrá ya seguir obstinado en continuar negando. Al regresar de Mañeses Amadeo estaba abatidísimo. Cree el juez que pronto será hallada el hacha con la que se cometieron los crímenes.

DESDE PARIS

Conmemoración de la batalla del Marne. Español detenido en Bayona.—Accidente automovilista

PARIS, 13.—Han comenzado en Meaux las fiestas del aniversario de la batalla del Marne, bajo la presidencia del señor Painlevé, ministro de la Guerra. Después de la ceremonia religiosa en la catedral, en los templos y en la Sinagoga, se ha verificado una gran parada militar.

Se han pronunciado discursos y sobre la tumba del Soldado han caído en profusión ramos y coronas de flores.

Por incumplimiento de una orden de expulsión dictada con él por el ministro de Interior, hoy ha sido detenido en Bayona, un súbdito español, natural de Barcelona, que sufrió muchas condenas en Francia y en España por robo, algunos de bastante importancia, particularmente

uno cometido en Mentón, en el que el ladrón se llevó joyas por valor de un millón de francos.

Dieppe a los diarios que en un accidente de automóvil resultó muerta lady Marking, y gravemente herida lady Cheetham, cuyos respectivos maridos son conocidos diplomáticos ingleses.

La cosecha vinícola

PARIS, 13.—Según los periódicos profesionales, el año vinícola, a pesar de algunos golpes lamentables, sin ser un gran año, no presentará déficit. La mejora del tiempo durante la última semana y las medidas energéticas y oportunas adoptadas contra los eternos enemigos de la vid hacen esperar una cosecha media en cantidad y en calidad. El "Midi Vinícola" calcula que se llegará a los 5,000,000 de hectólitros, resultado superior al del año anterior.

EL TEMPORAL

Frío y viento en Madrid

Desde hace tres días hay en Madrid una temperatura que, por la época del año puede calificarse de excesivamente baja. Todavía no ha hecho su entrada oficial el otoño, y ya han aparecido en las calles prendas de abrigo que en años anteriores reservábanse para los meses del invierno. Por las noches, particularmente, el frío y el viento son en extremo desahacibles.

El otoño, casi siempre ha sido para Madrid una segunda primavera; pero este año, por las trazas, después de un verano poco caluroso, vamos a entrar en el invierno sin esa escala otoñal que hacía de la villa y corte residencia obligada de numerosos forasteros. Sin fiestas de otoño, y con tal temperatura, Madrid pierde en esta época muchos de sus atractivos. En muchas provincias existe el desequilibrio atmosférico.

Un hundimiento

BARCELONA, 13.—A consecuencia de los temporales del sábado y del domingo, y además, de la lluvia que ha caído abundantemente durante anoche, se han derrumbado las paredes y cobertizos de la calle de Vallhonrat en que guardaba varios carros de su propiedad Francisco Mora. Los muros que han quedado en pie amenazan ruina.

Los daños causados por las tormentas

ZARAGOZA, 13.—Llegan noticias de algunos pueblos dando cuenta de los grandes daños que ha producido la tormenta desencadenada últimamente. En Iruerre y en Lobera, la granizada fué muy violenta y destruyó más de la mitad de la cosecha de hortalizas y el cultivo llamado de tardío. Las pérdidas son grandes en los campos, que han quedado inundados por las barrancaas, habiendo desaparecido en muchas partes la tierra laborable.

EN LA EUROPA CENTRAL

Las elecciones yugoeslavas.—Mayoría a favor del Gobierno

BELGRADO, 13.—Los resultados que se conocen hasta ahora de las elecciones legislativas acusan una importante mayoría a favor del Gobierno de coalición. Todos los ministros han sido reelegidos.

BELGRADO, 13.—Sin incidentes de importancia se han celebrado las elecciones legislativas, a las que se habían presentado unos 4,000 candidatos.

Los partidos gubernamentales han obtenido los siguientes puestos:

Radicales, 112; demócratas, 67; musulmanes yugoeslavos bosnianos, 27.

Detención de un supuesto estafador

SAN SEBASTIAN, 13.—Ha sido detenido Juan Carlos Drossner, de treinta y siete años, ingeniero electricista y natural de San Francisco de California, que había efectuado en San Sebastián varias compras, que ofrecía pagar en cuanto su madre le remitiese dinero.

En 1923 estuvo en San Sebastián como corredor de una película titulada "Cristóbal Colón y el descubrimiento de América". En el mes de enero de dicho año fué detenido en Andalucía por expender billetes falsos, que dijo se los habían entregado al pagarle una película.

Drossner se hospedaba en el Hotel Cristina, en unión de una mujer francesa llamada Luisa Simoude, y recibía muchas cartas de Oporto. Ha prestado servicio en la Legión Extranjera francesa, de la cual parece que desertó.

La Policía tiene seguridad de que se trata de un estafador, complicado en robos importantes.

Como pasaporte, y valiéndose de la buena fe de las gentes, usaba su "carnet" de legionario francés.

LA VIDA DE PARIS, DE ROMA, DE NEW-YORK, ES TRATADA TODOS LOS DIAS POR LA PLUMA AUTORIZADA DE NUESTROS CORRESPONDIALES

Del extranjero

Reunión del Consejo fascista

ROMA, 13.—La próxima reunión del gran Consejo fascista ha sido convocada para el día 20 del corriente en esta capital. Se examinará la situación interior y exterior y se fijará el programa del V aniversario de la marcha sobre Roma.

Viaje de Hindenburg

BERLIN, 13.—El Presidente del Imperio, mariscal Hindenburg, ha salido de esta capital, con dirección a las islas Rugen, donde van a celebrarse unas maniobras navales.

Clausura del Congreso Eucarístico

BOLONIA, 13.—Con asistencia del del cardenal, arzobispo y de numerosos obispos, se ha celebrado la procesión que clausura el Congreso Eucarístico Nacional.

Monumento a los soldados franceses en Dinant

DINANT, 13.—Se ha celebrado en Dinant grandes fiestas francobelgas con motivo de la inauguración del monumento erigido a la memoria de los soldados franceses muertos en los combates de 1914.

El Gobierno francés estaba representado.

Una proposición del Comité internacional socialista

BRUSELAS, 13.—El Comité ejecutivo internacional de obreros socialistas ha aprobado una proposición encaminada a fomentar entre los obreros la afición a los problemas de telegrafía y telefonía sin hilos.

Los tranviarios de Berlín

BERLIN, 13.—Los tranviarios de Berlín han acordado por unanimidad no aceptar el nuevo reglamento concerniente a los salarios, propuesto por la Comisión arbitral.

El capitán general de Cataluña en Castellón

CASTELLON, 13.—El capitán general de Cataluña visitó ayer Castellón, siendo obsequiado por el Ayuntamiento con un banquete, al que asistieron las autoridades. Después se trasladó a Villarreal, desde donde siguió a Burriana, donde fué recibido con grandes demostraciones de afecto.

El vicecónsul de Italia en París, asesinado

PARIS, 13.—Ayer mañana, a las nueve y media se presentó en el Consulado de Italia un individuo que solicitó ser recibido el vicecónsul, conde de Nardini.

Como éste no se encontraba en aquel momento en el Consulado, el individuo en cuestión esperó. Una vez que el conde de Nardini llegó a su despacho, el visitante fué introducido en el mismo. Inmediatamente, y sin que medicara palabra alguna, sacó un revólver del bolsillo, haciendo con él dos disparos sobre el conde. El vicecónsul recibió dos heridas: una en el brazo derecho y la otra en el lado izquierdo del pecho.

El agresor trató de huir, una vez realizado el atentado, pero los agentes de Policía de servicio en el Consulado y los empleados de la casa consiguieron sujetarle.

El agresor se negó a hablar, por lo que no ha podido ser establecida su identidad.

El conde de Nardini fué objeto de cuidados inmediatos, pero todo fué inútil, pues a poco moría víctima de las heridas recibidas.

Se cree que el asesino cometió el hecho por haberse negado el vicecónsul a realizar las gestiones necesarias para que se expidiera el necesario pasaporte a su mujer, que reside en Italia, para venir a reunirse con él.

Una boda en San Sebastián

SAN SEBASTIAN, 13.—Ayer tarde se ha celebrado en la iglesia de Santa María la boda del capitán de Infantería don José Barroso y Sánchez Guerra y la señorita María Luisa Farge.

Fueron apadrinados por el ex presidente del Consejo señor Sánchez Guerra, tío del novio, y doña Leonia Cazeuvene. Ofició el párroco de la iglesia, señor Emil, que pronunció una breve y elocuente plática.

Fueron testigos el marqués de Alhucemas, don Tirso Rodríguez, don Gonzalo Losada, don Antonio Eugenio y Javier Barroso, don León Farge, don Torcuato Luca de Tena, don Antonio Vega y Seoane, don Jesús Presilla y el marqués de Castellflorite.

En el hotel María Cristina se celebró un baile que estuvo concurridísimo.

Los novios y el padrino marcharon anoche al extranjero.

De Aviación

El "Orgullo de Detroit" aterriza por causas del mal tiempo

TOKIO, 13.—El aeroplano "Orgullo de Detroit", a bordo del cual los aviadores Schlee y Brock efectúan la vuelta al mundo, llegó ayer tarde, a la una y media, a Kagoshima, en la isla de Kiu-Siu, procedente de Shanghai. Después de haberse provisionado de esencia, el aeroplano reanudó el vuelo en dirección a Tokio; pero la fuerte niebla le ha obligado a aterrizar en Omura, entre Sasebo y Nagasaki, a seis horas de vuelo de Tokio, para donde saldrá mañana por la mañana.

La tempestad le obligó a regresar a Omura

TOKIO, 13.—El "Orgullo de Detroit" salió esta mañana de Omura con dirección a Kasumigara; pero se vio obligado a regresar al punto de partida a causa de la tempestad.

Se pide que desistan Brock y Schlee de atravesar el Pacífico

TOKIO, 13.—El embajador americano en Tokio ha recibido centenares de telegramas de diversos puntos de los Estados Unidos pidiéndole que insista cerca de los aviadores Brock y Schlee para que abandonen su viaje aéreo alrededor del mundo, y, sobre todo, que no se arriesguen sobre el Pacífico.

Fonck renuncia a atravesar el Atlántico

NUEVA YORK, 13.—El capitán aviador francés Fonck ha declarado que renuncia, por lo menos por este año, a atravesar el Atlántico por la vía aérea.

Levine desiste de su vuelo a América

LONDRES, 13.—El señor Levine, que se encuentra actualmente en Londres, ha declarado esta tarde a los periodistas que han ido a visitarle al Hotel Savoy: "Los últimos informes meteorológicos transmitidos por Washington indican que las condiciones atmosféricas sobre el Atlántico son francamente desfavorables. En vista de ello, con gran sentimiento por mi parte, me veo obligado a abandonar mi idea original."

Gibons y Corbu no han renunciado a su vuelo

PARIS, 13.—Los aviadores Gibons y Corbu, tripulantes del "Pájaro Azul", esperan que las condiciones atmosféricas sean favorables para emprender la travesía a Nueva York, no habiendo desistido de ello, como en un principio se dijo. Pero si el régimen tempestuoso prosiguiera en el Atlántico, efectuarían otro vuelo para superar las marcas de distancia y duración.

El Gobierno inglés ordena a los pilotos del "Whale" que suspendan el vuelo

CORUA, 13.—Los tripulantes del hidroavión "Whale" recibieron un cablegrama cifrado del ministerio de la Aviación de Inglaterra, en el que se les ordena la suspensión del vuelo a América, por entender que, dado el estado atmosférico y lo avanzado de la estación, no podrían pasar de las Azores. Los aviadores, muy contrariados, acatarán esta orden. Han gestionado se les permita ir volando desde La Coruña, pues piensan presenciar el certamen Gordon Bennet. Esperarán en este puerto las instrucciones que se les prometen desde Inglaterra.

El director del Banco Anglosuramericano lo obsequió hoy con un banquete en la finca "Abegondo", donde veranea.

De Inglaterra a Australia en escuadrilla

LONDRES, 13.—El "Daily News" confirma que en la segunda quincena del mes próximo cuatro grandes aviones pertenecientes a la Real Aviación Británica efectuarán un viaje en escuadra, que será el mayor concebido hasta la fecha.

El director consiste en un vuelo de Inglaterra a Oriente siguiendo todas las costas de las Indias y la vuelta completa a Australia. La escuadrilla irá mandada por el capitán Cave Brown Cave.

El inglés Bentley, en Heliópolis

EL CAIRO, 13.—El aviador inglés Bentley, que se dirige al Afric del Sur, ha aterrizado en Heliópolis.

Un vuelo de Pelletier d'Oisy

VILLACOUBLAY, 13.—Pelletier d'Oisy se propone salir mañana, a las seis acompañado por Gouin, para Bucarest, con objeto de efectuar el recorrido alrededor del Mediterráneo, por el siguiente itinerario: Bucarest, El Cairo, Túnez y Marsella.

El mar arroja el ala y el timón de un aeroplano

LONDRES, 13.—El mar ha arrojado esta noche, cerca del pueblo de Newquay, en la costa de Cornwall, el ala y el timón de un avión. Por ser altas horas de la noche, no ha podido ser identificado, esperando las primeras horas de luz para hacerlo.

Se cree que estos restos pertenecían a algún avión de los que últimamente intentaron la travesía del Atlántico. Todavía no hay noticias de los globos

NUEVA YORK, 13.—Hasta ahora no hay noticia alguna de los globos que salieron para disputarse la Copa Gordon Bennet. El informe oficial de la prueba será publicado cuando hayan aterrizado todos ellos.

Torneo de aeronáutica en Spokane

SPOKANE, 13.—Hasta ahora van inscritos ciento once aviadores en el Gran Torneo de Aeronáutica, que se celebrará

los días 19 al 25 del actual. Una de las pruebas del torneo es la carrera aérea de Nueva York a Spokane.

El aviador francés Fonck participará en estas pruebas.

Accidente a un aparato

VENECIA, 13.—Un hidroavión británico, que estaba realizando pruebas paratomar parte en el concurso de la Copa Cheneider, ha sufrido un accidente cuando efectuaba un vuelo de ensayo.

El piloto pudo ser salvado, sufriendo solamente ligeras heridas.

Cuatro aviones aterrizan en Chirivel

ALMERIA, 13.—En el paraje llamado Solana, del pueblo de Chirivel, aterrizó una escuadrilla militar, compuesta por cuatro aparatos, procedente del aeródromo de Granada, al mando del comandante D. Luis Manzanque.

El aterrizaje no fué debido a sufrir avería.

Después de descansar reanudaron su vuelo, continuando el viaje de prácticas.

Bases para un Convenio aéreo con Alemania

SAN SEBASTIAN, 13.—En el ministerio de jornada se estudian en estos momentos las bases de un Convenio general aéreo con Alemania. Las negociaciones las llevan, por parte de España, el general Soriano y el jefe del Gabinete diplomático, señor Ramírez Montesinos, y por parte de Alemania, dos técnicos del ministerio del Aire y el secretario de la Embajada de dicho país. El proyecto será sometido luego a la resolución de ambos Gobiernos.

El Tratado hispanoalemán

SAN SEBASTIAN, 13.—Los delegados que intervienen en la negociación del Tratado de Aviación entre España y Alemania almorzaron en Igueldo.

Mañana ultimarán sus trabajos.

Charles Nicolás bailó doscientas horas

A las tres y cuarto de la madrugada de ayer terminó su actuación en Maravillas el bailarín Charles Nicolás. El teatro se hallaba completamente lleno de público, curioso por contemplar el momento final de esta actividad. Al cumplirse las doscientas horas y después de bailar un vals corrido con su esposa dió por terminada su actuación. En el camerino recibió los cuidados del masajista, y sin grandes muestras de cansancio se retiró a su domicilio a las seis de la mañana.

La amistad francoinglesa

El "libro de oro" ofrecido a Mr. Chamberlain

En la Casa de la Ciudad de París, el señor Chamberlain ha recibido el "Libro de oro" ofrecido por la nación francesa a la nación británica. Francia debía este libro a Inglaterra. En 1916, en plena guerra, los municipios del Reino Unido ofrecieron al presidente de la República francesa un volumen que reunía los mensajes de simpatía de todos los alcaldes ingleses, con los sellos oficiales. Inglaterra no prodiga estos actos teatrales de amistad. En 1916, la amistad inglesa era absolutamente sincera, como ahora lo es la de los políticos, artistas y escritores franceses que han enriquecido con sus autógrafos y sus dibujos el "Libro de oro". Sin embargo, un "inglés de la calle" y un "francés medio" no sienten esta amistad de los dos Estados, que es una amistad política por encima de los pueblos. Después de haber luchado juntos en las trincheras, ingleses y franceses, tomados individualmente, no se comprenden ni se quieren. Pero sus gobernantes han creado la unión de los dos pueblos, que es una de las fuerzas más sólidas de la situación europea. El señor Clemenceau ha escrito en el "Libro de oro" esta única frase, sin hablar de Francia ni de Inglaterra: "Amarse no es decirse, sino probarlo". Clemenceau es un francés del pueblo y sabe que la amistad francoinglesa no tiene en el pueblo francés una expresión verbal; es simplemente un acto político. Sir Austen Chamberlain, que es un inglés francófilo, ha hablado, al recibir el libro, con más entusiasmo: "Amo a Francia en sus horas de alegría; la amo, sobre todo, en sus horas de angustia; la amo por sus defectos, tanto como por sus cualidades. Se quiere a Francia como se quiere a una mujer." Si estas palabras no las hubiera pronunciado un ministro inglés en un acto oficial, el "francés medio" se hubiera considerado ofendido. Pero sir Austen es un varón virtuoso y grave. El "francés medio" recuerda que después de Locarno, la señora de Chamberlain besó en la frente, con beso filial, al ministro de Negocios Extranjeros francés. El señor Briand es el padre de la nueva amistad francoinglesa, que consiste principalmente en la amistad de los dos ministros: Chamberlain y Briand.

De provincias

Parte del premio mayor está en Linares LINARES, 13.—El billete del número 8.146, al que ha correspondido el premio mayor del sorteo de hoy, fué vendido en una administración de ésta.

Un décimo la adquirió una vendedora de pasteles llamada Agustina López; cuatro los compró un antiguo minero apodado "el Trompeta", que trabaja en la mina "La Cruz"; dos se los reservó y dos los distribuyó entre sus compañeros. Se desconoce el paradero de los cinco décimos resesantes. La administradora supone que fueron vendidos a forasteros durante la última feria.

El precio de los plátanos

LAS PALMAS, 13.—Los precios de los plátanos de Canarias en los mercados extranjeros son los siguientes, según noticias de Londres: de diez a once chelines cada huacal de plátanos sencillos. La

demanda está encalmada, debida a los arribos del Brasil y Liverpool; de nueve a diez, el huacal sencillo, y la demanda es floja. En París, a 170 francos el huacal doble, con tendencia a bajar. En Hamburgo, de 13 a 15 con seis y de 17 con tres marcos huacal sencillo, y 27 y 26 con tres el huacal doble. Este obtiene buena demanda. El mercado firme de Barcelona es de 25 a 27 pesetas huacal doble. Existe poca demanda. El precio por racimo de plátanos en Las Palmas, es, según peso, de 4 a 6 pesetas y de 9 a 12.

Turistas belgas

TENERIFE, 13.—Se ha celebrado en este puerto la fiesta marítima. La procesión resultó muy lucida. Acudieron a presenciar el hermoso espectáculo numerosos forasteros.

Anoche, en el Círculo Mercantil, el alcalde ofreció un vino de honor a la oficialidad del buque de guerra anclado en el puerto.

La apertura de curso

VALENCIA, 13.—El sábado se celebrará la sesión de apertura del curso de la Universidad. Pronunciará el discurso reglamentario el rector D. Joaquín Ros Gómez, catedrático de la Facultad de Derecho.

El cardenal Huidain

PAMPLONA, 13.—Ha salido para Madrid y Sevilla el cardenal Huidain, que ha pasado el verano aquí.

En la estación le han despedido las autoridades.

Una conferencia

SAN SEBASTIAN, 13.—En el salón de actos del Ateneo Guipuzcoano dió su anunciada conferencia don José de Olazola, vocal del Comité organizador de la Gran Semana Vasca.

La conferencia fué sobre el tema "Txituta-Txisaulariak", muy documentada y celebradísima, ilustrada con demostraciones cinematográficas y un concierto por los "txistularis" del Ayuntamiento de San Sebastián.

Príncipe a París

SAN SEBASTIAN, 13.—El príncipe Javier de Borbón, hermano de la ex Emperatriz Zita, después de pasar una temporada en Lequeitio, ha salido hoy para París.

Inauguración de una ermita

CANILLAS, 13.—En la finca Villa María, que en la carretera de Canillas posee el secretario del Gobierno civil, D. José Díez Mas, se inauguró la ermita que dedica al culto de aquella barriada y a refugio de caminantes.

El precio del pan

VALLADOLID, 13.—La Junta de Abastos ha acordado rebajar el precio del pan que se venderá a domicilio a 62 céntimos el kilo, y en la tahona a 60 céntimos.

Se han reunido los harineros, cambiando impresiones sobre el reciente decreto que autoriza la importación de trigo.

Se acordó otorgar un voto de confianza a la Comisión que los representará en la Asamblea de mañana.

Dictadura civil

Obsequio al Rey y al presidente del Consejo

SANTANDER, 13.—Se conocen nuevos y curiosos detalles del obsequio de dos magníficos sarapes (capotes de monte), al Rey y al presidente del Consejo.

Un señor, de origen español, residente en Méjico, llamado don Juan Gallart, gran admirador del Rey y del marqués de Estella, había mandado hacer en Sallillo los dos sarapes, y vino a Santander, donde ha permanecido cinco meses, sin hallar modo de llevar a efecto su idea de realizar la entrega, por lo que iba a embarcar para Méjico con los espléndidos regalos.

Manifiesto todo esto al dueño del hotel donde se hospedaba, y sabiendo este señor que el general Primo de Rivera se hallaba en Valdecilla, donde almorzaba, habló por teléfono, poniendo en conocimiento del presidente el deseo del señor Gallart.

El marqués de Estella manifestó que les esperaba, y don Juan Gallart y el dueño del hotel marcharon en automóvil, entregando el primero al presidente los dos sarapes, magníficas obras de la industria mejicana, hechas por los indios en tres meses de constante labor.

El sarape del Rey lleva la siguiente inscripción: "A Su Majestad Alfonso XIII. Méjico y España", y en el del general Primo de Rivera se lee: "A Su Excelencia el marqués de Estella."

Ambos tienen las dedicatorias combinadas con los colores de las banderas de los dos países y el águila mejicana.

El ex Kaiser cree en otra guerra mundial próxima

LONDRES, 13.—El "Sunday Chronicle" publica un largo artículo, debido a la pluma del ex Kaiser, en el que el retirado de Doorn expresa su convencimiento de que antes de 1937 estallará una nueva guerra mundial.

De Marruecos

No ocurre novedad El parte oficial de anoche consigna que no ocurre novedad en la zona del Protectorado.

El aniversario del desembarco

TETUAN, 13.—Con motivo del aniversario del desembarco de Alhucemas se están cruzando efusivos despachos entre los Cuerpos que tomaron parte en aquella campaña y los generales que tan brillantemente los llevaron a la victoria. Las autoridades sanitarias han dictado

medidas rigurosas contra la viruela, por haberse observado focos en algunos adueros de Yebala.

Expediente para la laureada

La Orden general publica el extracto de expediente para conceder la laureada al cabo de Infantería Ramón Fernández Sáez, por su heroico comportamiento al ser agredida su escuadra en Serrama, al practicar el servicio de aguada.

Solemne imposición de condecoraciones

MELILLA, 13.—En el campo de la Sociedad Hípica se ha celebrado una brillante fiesta militar, durante la cual se han impuesto las insignias de la cruz laureada de San Fernando al comandante de Caballería don Joaquín Cebollino, la corbata de la Medalla Militar a la bandera del grupo de Regulares de Melilla, y las insignias de la Medalla Militar al coronel de Infantería don Emilio Mola y al teniente coronel de Intendencia y aviador don Antonio Camacho.

Asistieron numerosas comisiones civiles y militares y muchas señoras. Formó una columna integrada por fuerzas de todos los Cuerpos de la guarnición, las cuales eran mandadas por el general González Carrasco.

Después de celebrada una misa de campaña, el general Castro Girona, que presidió el acto, dirigió vibrante alocución enalteciendo las hazañas realizadas por los condecorados.

A continuación desfilaron las tropas brillantemente, llamando la atención los Regulares de Melilla y de Alhucemas, que lucían lujosos uniformes de gala.

Terminada la fiesta militar, los somatenistas, que habían asistido a la ceremonia, se situaron frente al altar, mandados por su comandante general, don Manuel González Carrasco. Acto seguido, el general Castro Girona impulsó al somatenista don Santiago Vila Calzada, la cruz de Beneficencia, que le fué concedida por su valioso comportamiento el 24 de agosto de 1925 al salvar a dos soldados cuando se hallaban a punto de perecer ahogados. El general Castro Girona elogió la labor de los Somatenes y felicitó al somatenista condecorado.

Anoche, los jefes y oficiales de Intendencia obsequiaron con un banquete al teniente coronel Camacho, con motivo de su reciente ascenso por méritos de guerra.

La vuelta a España en avión

MELILLA, 13.—Con el regreso del aparato Napier, tripulado por los tenientes Tauler y Haya, ha terminado el vuelo de vuelta a España.

Al aterrizar el aparato en el aeródromo de Tañina se hallaban allí reunidos en fraternal banquete, en honor del piloto teniente coronel Camacho, varios jefes y oficiales de Aviación, los cuales hicieron objeto de un cariñoso recibimiento a sus compañeros.

Los excursionistas, han manifestado que hicieron el vuelo felizmente, registrándose únicamente cerca de Sevilla entorpecimientos en una de las magnetos. Agregar que desde Los Alcázares marcharon a Barcelona, y luego a Logroño, León, Coruña, Getafe, Sevilla y Tetuán, de donde emprendieron el regreso a Melilla. Durante el vuelo se relevaron en el mando del aparato los dos aviadores, que están siendo muy felicitados.

González Carrasco, a Madrid

MELILLA, 13.—Ha marchado a Madrid el general González Carrasco, que permanecerá en la corte breves días. Acudieron a despedirle las autoridades y muchos jefes y oficiales.

Próxima repatriación de un grupo de Aviación

MELILLA, 13.—Se sabe que en breve marchará a Getafe el quinto grupo de escuadrillas, que manda el comandante Spencer.

CIENCIA Y ARTE

El Museo de Gracovia

Se está procediendo a nuevos trabajos de organización del Museo de Gracovia. En los sótanos se ha dado con buen número de mármoles y bronceos debidos a grandes artistas de la pasada generación.

También se encontraron los fragmentos de un grupo monumental de Kurzawa, artista de gran talento. Esta obra magistral ha podido ser reconstruida y será colocada en el vestíbulo del museo.

Huellas de la antigua Roma

En Campidoglio, en Roma, han sido hechos importantes descubrimientos arqueológicos. Los restos hallados corresponden al periodo que media entre la mitad del siglo VI, antes de C., a la época imperial. La conservación monumental es algo precaria, ya por la naturaleza de los materiales empleados ya por las vicisitudes de los tiempos; pero no cabe negar su importancia por los datos topográficos y materiales que proporciona.

Al mentado siglo pertenece un depósito votivo, que contenía multitud de vasos, muchos de ellos pequeños, de fabricación indígena o de importación griega—protocorintios y corintios—; figulinas calladas en láminas de bronce, etc., etc.

Inmediato a ese depósito hay varios trozos de muros de pequeños bloques de "capellaccio". Se considera que estos y otros restos vecinos pertenecieron a los edificios religiosos que hubo en aquel sitio.

Entre estos restos han aparecido las huellas de una calle serpenteante, en dirección al templo de Júpiter Óptimo Máximo. Trátese, seguramente, del "clivus capitolinus", descubrimientos de la mayor importancia, que ofrece datos precisos acerca del trazado de la famosa vía que era recorrida en todas las ceremonias. Tales restos parecen corresponder a la vía del periodo más antiguo, abandonada luego; pero reconstruida, siguiendo al mismo trazado, aunque a nivel más alto.

Desde China

Actitud intranquilizadora de los obreros del Sur

PEKIN, 12.—La actitud de los obreros del Sur es cada vez más intranquilizadora, pues, por algunas confidencias se ha sabido que preparan un levantamiento comunista. El mal estado de las líneas telegráficas no permite una información de malestar que reina en las comarcas donde domina el obrerismo; pero, de todos modos, las autoridades de Couton y de Nankin se preparan para hacer frente a cualquier movimiento revolucionario.

En Pedreguer se descubre un crimen

ALICANTE, 13.—En el partido rural de Motores, cerca de Pedreguer, ha sido hallado en su domicilio el cadáver del vecino Jaime Santie Miralles, soltero. Presentaba grandes heridas.

Los muebles de la casa estaban en desorden. Esto hace creer que el móvil del asesinato ha sido el robo.

El cadáver de Jaime estaba cerca de la puerta de entrada de la casa, y las heridas debieron de ser causadas con arma blanca larga y estrecha.

La Policía practica gestiones para descubrir al criminal o criminales.

DE POLITICA

Esta mañana a las diez y diez en el sudeste de Irún, regresó a Madrid el Jefe del Gobierno, acompañado de su hermano don José su hijo D. Fernando y el Duque de Hornachuelos.

En la estación fué recibido por el Gobierno, las autoridades y elementos militares.

El general Primo de Rivera, saludó a todos, conversando brevemente con los ministros a quienes citó en el ministerio de la Guerra con objeto de tener un cambio de impresiones.

En el coche del Presidente marcharon acompañándole al ministerio, los Generales Martínez Anido y el Duque de Tetuán.

La reunión de ministros en Guerra duró hasta después de las dos de la tarde.

Al salir el ministro del Trabajo manifestó que en la reunión, se habían ocupado del Decreto convocando la Asamblea examinando el proyecto de reglamento llegando hasta la mitad del articulado quedando pendiente para otros consejos, lo restante.

Añadió el señor Aunos que esta tarde a las siete se celebraría consejo de ministros en la Presidencia y por la noche se celebrará una comida a la que asistirá solamente el Gobierno.

En el Consejo de esta tarde examinaremos asuntos referentes a los distintos Departamentos ministeriales. En la reunión de esta mañana—agregó—nos hemos ocupado de varios proyectos de viaje entre ellos el del Rey a Galicia. Acompañará a S. M. el ministro de Marina. Entre los demás asuntos examinados en principio ha sido el del proyecto homenaje al ejército de Africa con motivo de la fiesta de la Raza. Se ha acordado que los Ayuntamientos reunan a todos los licenciados de Marruecos desde 1909, que hayan servido allí en cualquier periodo.

Se organizarán diversos actos que aun no están acordados en detalle. Será probablemente un acto religioso por la mañana y una corrida o merienda por la tarde.

En las poblaciones grandes como Madrid, Barcelona y otras se organizará el homenaje por distritos y culminará en el acto que se celebrará en Zaragoza, al que concurrirán el Marqués de Estella y el general Sanjurjo.

CIENCIA Y ARTE

El Museo de Gracovia

Se está procediendo a nuevos trabajos de organización del Museo de Gracovia. En los sótanos se ha dado con buen número de mármoles y bronceos debidos a grandes artistas de la pasada generación.

También se encontraron los fragmentos de un grupo monumental de Kurzawa, artista de gran talento. Esta obra magistral ha podido ser reconstruida y será colocada en el vestíbulo del museo.

Huellas de la antigua Roma

En Campidoglio, en Roma, han sido hechos importantes descubrimientos arqueológicos. Los restos hallados corresponden al periodo que media entre la mitad del siglo VI, antes de C., a la época imperial. La conservación monumental es algo precaria, ya por la naturaleza de los materiales empleados ya por las vicisitudes de los tiempos; pero no cabe negar su importancia por los datos topográficos y materiales que proporciona.

Al mentado siglo pertenece un depósito votivo, que contenía multitud de vasos, muchos de ellos pequeños, de fabricación indígena o de importación griega—protocorintios y corintios—; figulinas calladas en láminas de bronce, etc., etc.

Inmediato a ese depósito hay varios trozos de muros de pequeños bloques de "capellaccio". Se considera que estos y otros restos vecinos pertenecieron a los edificios religiosos que hubo en aquel sitio.

Entre estos restos han aparecido las huellas de una calle serpenteante, en dirección al templo de Júpiter Óptimo Máximo. Trátese, seguramente, del "clivus capitolinus", descubrimientos de la mayor importancia, que ofrece datos precisos acerca del trazado de la famosa vía que era recorrida en todas las ceremonias. Tales restos parecen corresponder a la vía del periodo más antiguo, abandonada luego; pero reconstruida, siguiendo al mismo trazado, aunque a nivel más alto.

Se cotizan irregularmente los Fondos públicos cerrando la partida de Interior a 71'20 con ventaja de quince céntimos. Las acciones bancarias están animadas, subiendo el Banco de España, y el Español de Crédito y bajan el Central y el Río de la Plata nuevas.

En valores industriales predomina la calma.

Las divisas extranjeras se contratan en alza y suben los francos, las libras y los dolares.

IMPRESA EDITORIAL ESPAÑA

Minas. 1.—Teléfono 54-912



LA SOLEDAD=FUNERARIA
DESENGANO.10-TELFO 13050
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

De Barcelona Los deportes

Clausura del Congreso de la Federación Gráfica.—Un monumento al aviador Durán.—Cónsul italiano.—El señor Cambó

BARCELONA, 13.—Ha celebrado su sesión de clausura el XVIII Congreso de la Federación Gráfica Española. Después de acordarse que la residencia del Comité de Madrid, se pasó al nombramiento de presidente y de secretario. Se entró en larga discusión acerca del procedimiento a seguir. Puesto a votación el asunto, fueron elegidos presidente Manuel Lois y secretario Antonio Muñoz.

El señor Lois prometió multiplicar sus actividades en el ejercicio de su nuevo cargo. El señor Ramírez expresó su gratitud por la colaboración que halló siempre en las secciones, y se despidió de los delegados con frases de afecto.

Antonio Muñoz agradeció al Congreso la designación, y dijo que tomaba un plazo para resolver en definitiva. El alemán Grutzbacher agradeció las atenciones que todos han tenido con él. Dijo que la ruta emprendida por la Federación es la misma que siguen las organizaciones que hoy están en excelente estado. Terminó con un viva a la Federación Española, que fué contestado con entusiasmo y con vivas a la Internacional.

El señor Saborit dijo que los acuerdos adoptados por el Congreso son de gran importancia para la vida de la Federación.

Con vivas a la Federación Gráfica, a la Sección de Barcelona y a la Internacional, dió por terminadas sus labores la Asamblea.

Se ha constituido la Junta encargada de la construcción de un monumento al aviador Durán, muerto en este puerto. A la reunión asistieron entre otras personas el alcalde y el comandante de Marina. Este proyecto, será realizado cuando se cumplan dos años de la muerte de Durán.

Dicho monumento, obra maestra del escultor Clará, según el boceto en su día terminado y entregado, debía levantarse en la cumbre del macizo rocoso que cebraba por uno de sus lados el proyectado estadio. Construido hoy el nuevo estadio en otro sitio, el monumento podría emplazarse en uno de los recodos que formará el paseo Marítimo en construcción para el mar. En el pedestal del proyectado monumento debían figurar los nombres de los héroes catalanes Hedilla, Armand, Colomer, etc., y cuantos perdieron la vida en esta tierra.

Dicen de Gerona que ha llegado el cónsul general de Italia en España, señor Guido Romanelli, con su esposa. En la Agencia consular se celebró una recepción, después de haberse presentado el cónsul general a las autoridades.

En el expreso de anoche salió para París el señor Cambó.

Por la muerte del señor Darella.—Consejo de guerra.—Fuga frustrada.—Timo de específicos

BARCELONA, 3.—En el Rectorado se han recibido muchos telegramas de pésame por la muerte del decano de la Facultad de Filosofía, señor Daurella, uno de ellos del ministro de Instrucción pública.

También se ha recibido una carta muy expresiva del catedrático de Derecho político, señor González del Castillo, actual gobernador de Ciudad Real.

Además de los tres individuos que, condenados por regicidio, han llegado a Barcelona, se encuentran en esta cárcel Jaime Compte y Marcelino Perelló, acusados del mismo delito. Ambos deben comparecer en breve ante un Consejo de guerra en causa que se sigue por rebelión.

Desde hace algunos días parece que determinados reclusos de la Prisión celular realizaban trabajos preparatorios de una evasión; pero el hecho llegó a conocimiento del director del Establecimiento y se ha evitado la fuga cuando parecía iba a ponerse en práctica.

Hace unas dos semanas se presentó en una farmacia de la calle de Zaragoza un muchacho de trece años, llamado Francisco Prades, portador de una tarjeta firmada por un conocido doctor, y recogió para éste, según dijo, dos frascos de un específico muy caro, que el médico pagaría a su tiempo.

Como pasaba el tiempo y los específicos no eran abonados, el farmacéutico aprovechó la oportunidad de encontrar en la calle al médico aludido, y le habló del asunto, descubriéndose entonces que tal facultativo no había facilitado ninguna tarjeta y que se trataba de un timo. Puesto ya en aviso el farmacéutico, hizo varias gestiones para detener al muchacho, y ha conseguido su propósito al presentarse éste de nuevo para recoger otros dos frascos, con una tarjeta idéntica a la anterior, poniéndose en claro que quien le enviaba era un estudiante llamado José Ponjuán, de veinticuatro años, que también fué detenido.

Muerte misteriosa

BARCELONA, 13.—Comunican de Villanueva y Geltrú que junto a la vía férrea ha sido encontrado el cadáver de José Reset, que presentaba una profunda herida en la cabeza, con fractura de la bóveda craneana.

Se supone que el muerto sufrió una caída o se suicidó. José tenía perturbadas sus facultades mentales.

Folletos de carácter sedicioso en la India

BOMBAY, 13.—El comandante militar de la región ha prohibido a los soldados que vayan a los locales de la Asociación de Jóvenes Cristianos.

La causa de la adopción de esta medida es que, en un registro que en ellos se practicó, fueron encontrados diversos folletos de carácter sedicioso.

Fútbol.—Movimiento de jugadores

El Comité de la Federación Cantabra de Fútbol ha resuelto desestimar por antirreglamentarias las comunicaciones presentadas por los Clubs disidentes que aceptaron en su día el calendario de campeonato y en consecuencia ha decidido que el domingo empiece a jugarse en la forma indicada.

Se dice en los centros futbolísticos que un Club de Madrid está en negociaciones para que se traslade Monteseinos, el delantero centro del Valencia, a la Corte. También se asegura que el Valencia ha adquirido a un jugador uruguayo y al jugador Arcadio.

El regreso del Madrid

Los directivos del Real Madrid han manifestado que el equipo español embarcará el día 21 del presente mes en el puerto de Veracruz, con rumbo a España.

Antes recibirán varios agasajos de los miembros de la colonia española y de los elementos deportivos.

Automovilismo.—El Gran Premio de Boulogne

BOULOGNE-SUR-MER, 13.—El Gran Premio internacional de coches ligeros ha sido ganado por el inglés Campbell (coche Bugatti), que hizo el recorrido en cuatro horas ochenta minutos. En el Gran Premio internacional para "voiturettes" ha triunfado Duray (coche Amílcar), cubriendo el recorrido en cuatro horas veintiocho minutos.

Boxeo.—Paulino boxeará con Sharkey

NUEVA YORK, 13.—Se ha confirmado que, a pesar del resultado obtenido por Paulino en su último combate, el campeón de Europa contendrá con Sharkey el 18 de noviembre.

Esgrima.—Otra victoria de Nadi

LA BAULE, 13.—En el "match" de esgrima celebrado en el Casino de esta capital, el campeón italiano Nado Nadi venció al francés Ayat por 15 puntos a 7.

La labor de ambos esgrimidores fué magnífica, escuchando calurosas ovaciones.

De la América española

Los planes del ministro de Relaciones Exteriores

BUENOS AIRES, 13.—El ministro de Relaciones Exteriores, Angel Gallardo, ha sido visitado por un reportero de la International News Service, al que ha hecho las siguientes declaraciones: "El próximo día 15 embarcaré con rumbo a Europa a bordo del "Compte Verde", para dirigirme a Italia, donde asistiré en representación del Gobierno argentino al homenaje del general Belgrano.

En Italia seré recibido por Su Majestad el Rey Victor Manuel.

Si como espero, la Cámara de los Diputados aprueba varios proyectos que tengo presentados, entre ellos el nombramiento de delegados argentinos para la Sociedad de Naciones y la ratificación de varios acuerdos internacionales, estaré en Europa hasta marzo de 1928, y pienso visitar, además de Italia, Francia y España. En caso de que mis proyectos no tengan la aprobación de la Cámara, regresaré a la Argentina inmediatamente.

Tormentas en el Golfo

MEJICO, 13.—Violentísimas tormentas se desencadenan en el golfo y en las costas del Pacífico. Según comunican de Manzanillo, el aspecto del mar es imponente; las olas miden una altura de unos 30 pies. El vapor de pasajeros "Jalisco" y el barco mercante "Navajoa", que debían haber llegado a Manzanillo, están luchando con el temporal, ignorándose todavía la suerte que puedan haber corrido.

Las inundaciones han causado incalculables daños en los pozos de petróleo de Tuxpan.

Comunican de Salina de Cruz que un violento ciclón, que se ha desencadenado sobre dicha región, ha causado la muerte de una persona. Las pérdidas materiales son de consideración.

Las elecciones y la imparcialidad del Gobierno

MEJICO, 13.—El general Calles ha publicado un comunicado respondiendo a las acusaciones que se hacían al Gobierno de intervenir en la campaña electoral. "Esas acusaciones son injustas—dice el Presidente—, y no las permitiré. El Gobierno no ha gastado ni gastará un peso del Tesoro en propaganda política, y ni el Presidente ni funcionario alguno del Ejecutivo intervendrán cubierta o encubiertamente en la lucha.

He jurado—añade—la Constitución, y respetaré el juramento. El Ejército se mantendrá imparcial."

Firma del Rey

GOBERNACION.—Real decreto aprobando la agrupación de los Ayuntamientos de Bascaera y Pontes (Gerona), para sostener un secretario común.

Idem id. id. de Salinas de Res y Ros de Barbastro (Huesca) para los mismos fines.

GUERRA.—Real decreto disponiendo que el general de división don Ambrosio Feijóo Pardiñas cese en el mando de la 15 división y pase a situación de primera reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria.

Idem id. id. que el general de división en situación de segunda reserva, don Enrique Martín Alcoa cese en el cargo de consejero del Supremo de Guerra y Marina.

Idem id. nombrando consejero del Supremo de Guerra y Marina al general de división en situación de primera reserva, don Ambrosio Feijóo Pardiñas.

Idem id. promoviendo al empleo de general de división al general de brigada don Marcos Rodríguez Calvo.

Idem id. nombrando general de brigada al coronel de Infantería don Federico Caballero García.

MARINA.—Propuesta de ascenso a favor del capitán de corbeta de la escala de tierra don Quirico Gutiérrez y Gutiérrez.

Idem id. a favor del contador de fragata, don José Goño y Pareja.

Idem id. a favor del maquinista oficial de segunda clase don Manuel Grandal Saavedra.

Otra ascendiendo al teniente de Infantería de Marina don Francisco Pollain y al alférez don Manuel Sánchez Ruiz.

Otra proponiendo el ascenso a alféreces de navío de los alféreces de fragata que han terminado los estudios reglamentarios.

INSTRUCCION PUBLICA.—Real orden creando una Sección de construcciones escolares en el Ministerio de Instrucción Pública.

Idem id. aprobando el proyecto de construcción de un edificio de nueva planta con destino a dos escuelas graduadas en Eibar (Guipúzcoa).

Idem id. id. en Albalat de la Ribera (Valencia).

Idem id. id. en Navalmoral de la Mata (Cáceres).

Idem id. id. en Lugo.

Idem id. id. en Borjas Blancas (Lérida).

Idem id. id. en Dalías Almería).

Idem id. id. en Preñe (Ayuntamiento de Ribadeo).

PERIODISTA FALLECIDO

Don José de Laserna

En esta corte ha fallecido el eminente periodista, redactor de "El Imparcial", D. José de Laserna, después de larga enfermedad, cuyo fatal desenlace estaba previsto por la ciencia médica. Era el señor Laserna modelo de periodista íntegro, austero e independiente y su nombre siempre será recordado con cariño y respeto.

Amante de la profesión, sacrificó a ella toda su actividad, sin más provecho que el legítimo de la satisfacción cumplida. Literato ilustre, de fluido y limpio estilo, de correcto y puro lenguaje, de ingenio feliz y ocurente, trazaba la más modesta gacetililla con el mismo cuidado que hubiera puesto en la obra de mayor trascendencia.

Descanse en paz el ilustre compañero y reciban su familia y la Redacción de "El Imparcial" la expresión de nuestro sincero pesar.

El Congreso de estenografía

VALENCIA, 13.—En la sesión preparatoria del Congreso hispanoamericano de estenografía, se procedió al nombramiento de la Mesa presidencial y Mesas de las distintas secciones: Historia y teoría, Taquigrafía parlamentaria y judicial, Enseñanza, Taquigrafía comercial y asuntos diversos.

Por unanimidad fué nombrado presidente del Congreso don José Catalá Alberich, y se tomó el acuerdo de constituir un cuadro de honor en el que figuran don Francisco de Paula Martí, como inventor de la Taquigrafía, y don Luis Ricardo Cortés y don Juan Pigrau, como organizadores y propulsores de los Congresos de taquigrafía en España.

En las distintas Mesas se dió cabida a todos los representantes de las entidades taquigráficas constituidas.

Las Secciones primera y segunda se reunieron en la Universidad. Se presentaron importantes Memorias y ponencias, de cuya discusión y examen se han obtenido interesantes conclusiones.

En la sesión de la tarde se inauguró la Exposición estenomecanográfica, instalada en la Feria Mustrario. En ella figuran importantes trabajos presentados por las Sociedades estenográficas y por los Centros de enseñanza de toda España, así como también una sala dedicada a Martí, en la que se exponen bustos, trabajos y libros relacionados con la obra de Martí y un ejemplar de la pluma estilográfica de la que fué inventor el ilustre valenciano.

A última hora se celebró el concurso de velocidad mecanográfica, al que se han presentado mecanógrafos de Valencia y otras provincias, entre ellos una señorita y dos funcionarios de la Alta Comisaría de España en Marruecos.

CURIOSIDADES

Mosaicos romanos

El director del Museo Numantino, don Blas Taracena, ha descubierto, cerca de las Cuevas de Soria y en unos terrenos donde debió alzarse un magnífico edificio romano, varios interesantísimos mosaicos, con preciosos dibujos geométricos a tres colores.

Arte runeste en Rodesia

Han sido descubiertos en Rodesia grabados rupestres, que ofrecen caracteres distintos de los que poseen los correspondientes a los bosquimanos, en las rocas del África austral. Trátase de una serie de personajes, músicos entre otros, de los cuales sobresale una figura que lleva una trenza larga. Algunos de los peinados rememoran el de los babilonios, el de los fenicios y el de los egipcios.

Como según el profesor Swarts, de la Universidad de Grahams town, no sería imposible que los chinos, en tiempos lejanísimos, hubieran participado en la colonización de la Rodesia; no fuera, acaso, el personaje de larga trenza, la representación de uno de los primeros exploradores del país? Otros especialistas pretenden descubrir en esos singulares dibujos una influencia egipcia, lo cual se justificaría con el origen de los bosquimanos. Por lo demás, "graffiti" análogos han sido hallados en el Sudán egipcio, en las rocas inmediatas al lago Tanganyika.

Los sucesos

EN MADRID

Una joven arrollada y muerta por el tren

El agente de servicio en el mixto de Barcelona participó anoche a la Dirección general de Seguridad que al llegar el referido tren a la estación de Jadraque arrolló a la joven Isabel Gil Cuadrado, de veintidós años, que intentó atravesar la vía férrea.

La muchacha quedó muerta en el acto.

Caidas casuales

Al intentar apearse en marcha de un tranvía en el paseo de las Delicias Natividad Rodríguez, de veintinueve años, se produjo lesiones de pronóstico reservado.

El joven de diecisiete años José María García Valero, domiciliado en la calle de San Bernardo, número 111, sufrió lesiones de pronóstico reservado que se produjo al caerse de la bicicleta que montaba.

Atropellos

Amparo Gómez Albert, de sesenta y cuatro años, domiciliada en Madera, 25, fué atropellada anteayer por una moto en el paseo del Prado, resultando con lesiones leves.

El motorista desapareció.

En el paseo de la Chopera la bicicleta que montaba Antonio Ruiz Araguete atropelló a Juan Blasco, de cuarenta y nueve años, y le produjo lesiones de carácter grave.

Gravísima, por ingerir un medicamento

Un facultativo de la clínica de la Plaza de Toros, fué a prestar asistencia a Amada Mirande, de treinta y cinco años, casada, domiciliada en la referida avenida, número 6, la cual se encontraba en estado comatoso por ingestión de una gran dosis medicamentosa, y calificó su estado de pronóstico grave.

Sustracción

Dormido en un banco de la calle de Alfonso XII Isaac Oviedo Encinas, domiciliado en la calle de Hortaleza, 50, le sustrajeron de la americana la cartera, que contenía tres décimos de la lotería del sorteo de ayer.

Accidente del trabajo

Trabajando en una obra de la calle de Alberto Aguilera sufrió un accidente del trabajo el obrero Tomás Chano González, de cuarenta y cuatro años.

Auto de procesamiento contra Andrés Antón

Ayer, el Juzgado especial de Alicante, que entiende en el asunto de la falsificación de billetes de Banco, dictó auto de procesamiento contra el detenido Andrés Antón, jefe de la banda de falsificadores.

Por la tarde dió por terminada su actuación en Madrid el Juzgado de Alicante, y anoche salió para esta capital, donde continuará trabajando.

Seguramente será trasladado a dicha ciudad el procesado Andrés Antón.

EN PROVINCIAS

Arrollado por un "auto"

SEVILLA, 13.—En Puebla de Cazalla fué arrollado por un automóvil el joven de veinte años Manuel Bellido, que sufrió la fractura de la pierna izquierda, de pronóstico grave.

Carrero atropellado

BILBAO, 13.—En Erandio fué atropellado por un tranvía el carro que guiaba Manuel Camerzana, el cual resultó herido en la cabeza de bastante consideración.

Una señora herida

ALICANTE, 13.—En la carretera de Santa Pola, al salir de Alicante, volcó un automóvil que ocupaba Amparo Pérez, de Madrid. Amparo sufrió la fractura de una pierna y heridas en la cara. Su estado es de gravedad.

Un revisor muerto por el tren

TOLEDO, 13.—En el kilómetro 15 de la línea de Aranjuez-Cuenca, el revisor del tren mixto ascendente, Sr. Gómez Bedoya, se cayó a la vía cuando intentaba pasar de un vagón a otro. El revisor cayó entre los coches y fué muerto y mutilado. Era casado y deja nueve hijos.

Caído del caballo

VALLADOLID, 13.—En la plaza de Zorrilla se cayó del caballo que montaba Pedro Herpade, resultando herido en ambas piernas.

Juerguistas agresivos

LERIDA, 13.—Anoche paseaban en automóvil por las calles de la ciudad varios individuos, armando un verdadero escándalo. El guardia urbano Eladio Torres Ros les llamó la atención por su conducta, siendo agredido y viéndose en la precisión de disparar al aire, mientras pedía auxilio a sus compañeros.

Algunos de los laboratoristas fueron detenidos, entre ellos el "chauffeur", José Grau, que ingresó en la cárcel. El guardia agredido resultó con algunas contusiones.

Se busca a los restantes escandalosos

Chocan dos ciclistas

PALENCIA, 13.—El ciclista Joaquín Campos, vecino de Chirivella, chocó ayer con otro individuo, que iba también en bicicleta, y se produjo fracturas y lesiones de pronóstico grave.

Cuatro heridos en un choque

ZARAGOZA, 13.—A la salida del puente del Pilar chocaron dos automóviles, matriculas 24.866 de Barcelona, y 1.251 de Zaragoza, de los cuales son propietarios, respectivamente, D. Timoteo Marcellán y D. Mariano Solana, ambos de Zaragoza. Resultaron heridos cuatro de los ocupantes del segundo vehículo, llamados Mariano Marín, Francisco Aliaga y Aquilino Borja. Todos ellos tienen lesiones de pronóstico reservado en la cabeza y en los brazos. Los coches quedaron destruidos.

Un músico muerto y nueve heridos

TUYS, 13.—Al regresar de las fiestas de Tomiño la banda de música que había sido contratada para actuar allí, el "auto" en que regresaba perdió la dirección y se metió por unos campos. La banda estaba formada por 30 músicos, que alar-

mados al ver perdida la dirección del coche, se arrojaron de él, con tan mala fortuna, que uno de los profesores murió en el acto. Otros resultaron con heridas graves; tres más, heridos también de menos gravedad, y cuatro leves.

El muerto se llamaba Florencio Fernández, tenía cuarenta años, era casado y natural de Villagarca.

El Juzgado de Tomiño instruyó las primeras diligencias.

Comercio destruido

ZARAGOZA, 13.—En un comercio establecido en el número 45 de la calle de San Lorenzo se produjo un violento incendio, que destruyó los enseres y existencias de la tienda en pocos momentos. Los bomberos evitaron que las llamas se propagaran a las casas inmediatas. Las pérdidas son importantes.

En un depósito de conservas

SEVILLA, 13.—En Benacazán se probó Morales, 38, donde existe un depósito Rafael Mira, situada en la calle de Aldujo un incendio en la casa del vecino sito de conservas. Las llamas causaron pérdidas por valor de 2.000 pesetas.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Día 14

Table with 3 columns: Description of public values, and two columns for prices. Includes items like '4 por 100 perpetuo interior', 'Serie F de 50.000 pesetas nominales', '4 por 100 exterior estampillado', etc.

Gacetilias teatrales

ESLAVA.—Sigue este teatro completamente lleno para presenciar las representaciones de "Las castigadoras". Interpretación perfecta y las caras más bonitas de los teatros de Madrid.

MARTIN.—En breve se inaugurará la temporada en el popular teatro de la calle de Santa Brígida.

Paco Torres, que sigue de empresario, ha organizado su compañía a base de Blanquita Pozas y de Miguel Ligeró, figurando en ella además, Luis Heredia, Ramón Lobera, Francisco Lozano, Ricardo Llamas, Arturo Liedó, G. P. de la Mata, Manuel Morales, Emilio Moreno, José Pastor y Enrique Santibáñez, como primeros actores, y Ascensión Calcinari, Juanita Campoamor, Carmen Escobar, Dolores Guzmán, Pilar Pasamar y Luisa Wieden, como primeras tiple.

Cuenta además con 40 segundas tiple y señoritas de conjunto, capaces de alargar los cuernos al diablo y conseguir que se corte el pelo éste.

Como maestros directores figuran Tomás Barrera y José R. de Azagra.

FUENCARRAL.—Mañana miércoles, debut de una gran compañía lírica. Se presentará con "Doña Francisquita", cantada por Cora Raga, que fué quien la estrenó en el teatro Apolo, de Madrid; Clara Panach y el tenor señor Godayol.

Espectáculos para mañana

ESLAVA.—A las seis y media, El capricho de las damas. A las diez y media, El cabaret de la Academia. (Enorme éxito).

COMICO.—(Loreto-Chicote.): A las diez y media, Los lagarteranos (tres actos).

CIRCO DE PRICE.—A las diez y media: Variada función por la gran compañía de circo, y Robbins, domador de bicicletas; Gutier, con sus perros albañiles.

FUENCARRAL.—Debut Compañía Lírica: A las seis y media y diez y media, Doña Francisquita por Cora Raga, Clara Pernach y el tenor señor Godayol.

GRAN FARMACIA DE SAN LORENZO

ARGUMOSA, NUM. 7 DUPLICADO

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Argumosa, número 7 duplicado

-- Gran Farmacia de San Lorenzo --

ENFERMOS DESESPERADOS NO DESALENTAR I...



El maravilloso Método completamente vegetal que un sacerdote ha descubierto os curará definitivamente.

(Numerosos testimonios)
Las veinte curas del Abate HANON, curan radicalmente

la Diabetes, Albuminuria, los Bronquios (Tos, Bronquitis, Asma, etc.), los Reumatismos, los Males del Estómago (cajambres, malas digestiones, acidez, pesades, etcétera), las Enfermedades de los Nervios, del Corazón (palpitaciones, etc.), de los Riñones, del Hígado, de las Vías Urinarias, de la Piel, de la Sangre, las Ulceras varicosas, las Ulceras del Estómago, el Estreñimiento, etc.

NADA MAS QUE PLANTASI

Esta es la gran medicación que el Creador ha puesto a nuestro alcance; no busquemos otra. Dios ha puesto en la Naturaleza todo lo que necesitamos para alimentarnos, para vestirnos, para curarnos. Monseñor KNEIP.

Se entregará gratis a quien lo solicite, un libro explicativo dirigiéndose personalmente, o por escrito a Laboratorios Bétanicos y Marinos, Barcelona, Ronda San Pedro, 11; Madrid, Arrieta, 15; Valencia, Historiador Chabaz, 1; Bilbao, Heros, 20 (entrada por Espartaco); Gijón, Alfonso XII, 4; Santa Cruz de Tenerife, Alfonso XIII, 18; Alicante, Sagasta, 63.

Señoras

LA PRODIGIOSA

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz. Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

ZAMBRANA.—Puerta de Moros, número 5

Farmacia de San Lorenzo, Argumosa, 7

MADRID

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas.

CAMAS DORADAS

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica: Segovia, 29.—Teléf. 13.877

Para Jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Anúnciese en este diario de la tarde

¿ES USTED BILIOSO? ¿SUFRE USTED MAREOS?..

Use diariamente las

PILDORAS ZAMBRANA

50 céntimos caja en todas las farmacias

Depósito central:

Farmacia de la Viuda de Zambrana
PUERTA DE MOROS, 5.—MADRID

TELEFONO, 14.009

La sangre viciada origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco (que tomaré en previsión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal. De usted afmo. y a. s. c. e. s. m., Martín Font, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5. Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :- Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis